

## “八连冠”!

# 新乡再获“全国双拥模范城”殊荣

本报讯(记者 崔敬)4月23日,全国双拥模范城(县)命名大会在北京召开。大会宣读了关于命名全国双拥模范城(县)的决定,并为全国双拥模范城(县)代表颁奖。其中,河南省21地获命名,新乡市光荣在列。这是继1997年以来,我市连续第八次获此殊荣。

双拥模范城(县)是拥政爱民、拥军优属模范城市和模范县的简称,是中国人民解放军的部队与所驻县或县级以上城市的政府、人民群众,在开展双拥活动中因成绩突出,经过一定程序命名的先进典型,是部队驻地党委政府、驻地部队机关和全体军民共同的政治荣誉。

本次荣膺“全国双拥模范城”,是继1997年以来,我市连续第八次获此殊荣,彰显了我市在拥军优属、军民融合方面的卓越成就,充分体现了我市双拥工作在全国争先进位的良好态势。近年来,我市双拥工作根植于深厚的红色文化底蕴,军爱民,民拥军,军民鱼水深情愈发浓厚。

多年来,我市自觉发扬拥军优属、拥政爱民光荣传统,大力提升服务能力,大力实施“拥军支前工程”“社会化拥军工程”“‘三后’无忧工程”“爱民为民工程”“红色传承工程”等,推动双拥工作在传承中创新、在创新中发展。如今,拥军优属、拥政爱民的优良传统正在我市代代相传。

## “城管开放日”带您了解城市发展之美

本报讯(记者 陈卓 通讯员 李亚超)为展示城市治理工作成果,征求民众意见建议,推动建立城市治理人人参与“共商、共治、共享”新格局,4月24日,市城管局组织开展了“城管开放日”活动,30余名人大代表、政协委员及群众代表参观了全市“里子工程”重点建设项目、防汛队伍建设和装备物资储备、供热“冬病夏治”、生活垃圾焚烧发电厂等城市精细化管理板块,让大家体会了城市精细化管理的不易。

当日上午,观摩队伍首先来到白小屯雨水泵站汇水区域改造工程现场,工作人员正操作沥青摊铺机对部分路面铺设沥青。“该工程是我市获得中央投资支持的城市地下管网改造项目之一,也是我市老城区防汛能力提升的一项重要工程。”现场工作人员介绍,该项目主要对和平大道3.4公里的排水主干管网进行更新改造,待工程竣工后,将有效解决和平大道公立医院附近、和平大道与前进路交叉口附近、建设路和劳动街交叉口附近、北环钢材市场附近积水点的雨天积水问题。

据介绍,2022年以来,市城管局在市委、市政府的领导下,始终坚持“项目为王”,深入实施城市“里子工程”,按照省、市“两年基本见效、三年巩固提升”总体要求,全市围绕补短板、强弱项做足文章,统筹谋划灾后恢复重建项目244个,其中“里子工程”类项目123个。

在市区防汛仓库,50名防汛抢险



观摩现场

队员队列整齐、精神抖擞,坚守在工作岗位上。现场排列整齐的大型移动泵车、水陆两栖指挥车、应急电源车等设备精良,让人大饱眼福。据介绍,2021年“7·21”以后我市新购置防汛车辆和应急设备80辆(台),大型移动抽排设备由7台增至28台,全市移动泵车抽排能力由1.75万立方米/小时提升至7.2万立方米/小时(全市),装备总数和抽排能力位居全省前列。

在牧野卫河雨水泵站内,通过专人讲解,大家了解了该泵站强大的雨水抽排能力,纷纷为之点赞。据悉,2022年以来我市累计投资14亿元,建成泵站12座,扩增泵站流量1座,雨水泵站由33座增至45座,抽排能力由230立方米/秒提高到334立方

米/秒,基本实现了“小雨不积存、大雨不内涝”。近年来,我市通过大力实施市政基础设施项目建设,先后建成投用了一大批排水防涝项目,并谋划实施多个一体化泵站项目,建立“市、区、街道、点位”四级责任体系,极大提升了城市防汛排涝能力。

在卫河右岸生态治理现场,绿意盎然、鸟语花香,宽敞舒适的绿草地,各种树木花草映入眼帘,让大家看到了位于闹市中的休闲健身美景。在供热“冬病夏治”工作现场,大家了解了政府关注民生的务实之举。随后,大家还参观了市生活垃圾焚烧发电厂、市餐厨(厨余)垃圾处理厂等。当天的活动,全方位展示了我市城市管理工作的成效,让大家沉浸式了解了城市建设发展的快与美。

## 我市发布今年一季度价格形势分析 重要民生商品供应充足 价格运行总体平稳

本报讯(记者 崔敬)4月24日,市发展改革委发布2025年一季度价格形势分析。今年第一季度,全市重要民生商品供应充足,价格运行总体平稳,降幅收窄。

其中,全市居民消费(CPI)价格指数一月份同比回落0.2%,二月份同比回落0.8%,三月份同比回落0.4%。一季度,CPI同比回落0.5%,低于全国0.4个百分点、低于全省0.1个百分点。

从居民消费价格指数分类来看,一季度居民消费价格8个组成部分呈现“四升四降”,“四升”分别为衣着类1.4%、教育文化娱乐类0.4%、医疗保健类0.1%、其他用品及服务类6.3%，“四降”分别为:食品烟酒类0.7%、居住类0.2%、生活用品及服务类1.8%、交通和通信类3.8%。

从监测数据来看,今年一季度,我市主要商品价格特点是粮食价格运行平稳,后期小麦、玉米价格有所回升,玉米价格回升明显。食用油价格稳中回落;肉、蛋价格以落为主,鸡蛋价格回落明显;蔬菜价格持续回落,明显低于去年;生产资料价格稳中小幅波动,整体低于去年。

据监测,今年一季度我市重点产业企业重要产品13个品种,平均价格同比“八落三涨二平”,整体低于去年,氨纶、铜管、尿素、电池、食品后期价格有所回升。

今年一季度,受元旦、春节节日因素影响,居民、餐馆对猪肉、鲜菜、鲜果等鲜活食品需求和出行、旅游及文化娱乐服务消费需求明显增强,同时叠加冬季天气影响,居民生活必需品价格走高。后期随着节日效应逐渐降低,居民消费需求减弱,加之供应增加,价格逐步回落。

## “大方”紧急救助彰显大爱

□姬国庆

4月22日,长垣市赵堤镇赵堤村村民杨丽满怀感激之情,将一面写有“医路有爱破困局 企业担当暖苍生”的锦旗送到了大方控股集团党委副书记赵书昌手中,以此来表达对大方控股集团德孝爱心基金会及时救助的深深谢意。(《平原晚报》4月24日A04版报道)

有一种大爱,能够为他人乃至整个家庭点亮希望之光。大方控股集团德孝爱心基金会为重病患者赵超宇发放救助金的善举,不仅解了赵超宇治疗费的燃眉之急,而且也给了赵超宇和这个家庭带来新的

希望,彰显了人间大爱,值得为之点赞。

从病情来看,赵超宇患的是主动脉夹层A型,这是一种极为凶险的疾病,48小时内死亡率高达50%。

对于赵超宇来说,如果不能尽快解决治疗费问题,不但不能尽快痊愈,而且还有生命危险。

从这个角度看,赵超宇遇到的治疗费问题分为两个方面,一是数额较大,二是必须尽快解决。

就在杨丽走投无路时,在村里和镇里的指引下,她怀着一丝希望,向大方控股集团德孝爱心基金会发出求助信。

一般人会认为,在此之前,杨丽与大

方控股集团德孝爱心基金会没有任何联系,仅靠一封求助信就想得到救助,希望确实比较渺茫。

雪中送炭显大爱,紧急救助暖人心。值得令人感动的是,大方控股集团德孝爱心基金会收到求助信后,集团领导高度重视,迅速启动救助流程,相关人员紧急核实情况,很快就将饱含着爱心与关怀的救助金顺利转到赵超宇的账户上,这样的紧急救助非常迅速,可以说是分秒必争。

正是大方控股集团德孝爱心基金会的紧急救助,才帮助赵超宇渡过了难关,给怀着一丝希望的杨丽送去了希望之

光,让赵超宇看到了新生的曙光。

救人于危难是一种责任与担当。毫无疑问,锦旗背后的暖心故事感人至深,大方控股集团德孝爱心基金会给予赵超宇的是关爱、温暖和力量,这样生死时速的紧急救助彰显了“大方大爱”、体现了“大方速度”、展现了“大方责任”。正如这条新闻第三段核心语所言的那样,这样的善举完美地诠释了“病魔无情,人间有爱”的真谛。

我们相信,在大方控股集团德孝爱心基金会的大爱光芒照耀下,赵超宇一定能够早日痊愈,这个风雨飘摇的家庭也会尽快走出困境,重新回归正常的生活,值得期待。